

国庆假期宠物寄养酒店“一窝难求”

有“别墅间”收费200元一天;家庭式寄养、上门喂养也颇受欢迎

国庆假期，很多人会选择出行或者回老家。主人离开后，留在家中的“毛孩子”怎么办？近日，现代快报记者探访发现，在南京为宠物提供专业照料和高端寄养服务的宠物酒店“一窝难求”，不少人提前半个月便预订好了，还有人选择家庭式寄养、上门喂养等新型方式。

现代快报+见习记者 史童歌 文/摄(除署名外)

国庆假期宠物酒店生意火爆 需要提前半个月预订

国庆假期期间，不少宠物主人会选择寄养的方式暂时安顿“毛孩子”。现代快报记者在本地生活类App上搜索“宠物寄养”，看到南京有600余家宠物寄养商户。多家宠物店推出不同房型可供选择，豪华单间、家庭房、别墅间……颇有酒店客房的味道，还有的提供皮毛护理、修剪指甲、陪玩代遛、洗护清洁等服务。

10月3日上午，记者走访了南京多家宠物酒店，发现国庆假期的寄养位置基本已经订满，只有少数提前“退租”的可以“捡漏”。

记者来到雨花台区一家开在小区楼下的宠物酒店，看到猫猫狗狗住在不同的楼层，分区管理。店员正在给寄养的猫咪们铲猫砂、喂猫粮，猫咪们惬意地躺在隔间里晒太阳。

“我们店一共可以寄养16只宠物，在假期前就已经全部订满了，今天有只猫咪正好要被接走，还能空出一个隔间。”店主告诉记者，小区内有很多熟悉的老顾客，每到假期都会把宠物送来寄养，一般都会提前一周预约，节假日的位置很紧张。

店主告诉记者，店内有多种宠物房型可供选择。狗狗根据体型大小收费，分为标准单间和豪华单间，售价分别是60元/天和100元/天。猫咪的选择相对多一些，有面积较小的“单身公寓”，为60元/天；还有面积较大、配备简易猫爬架的“日式复层”，为100元/天。店内还有一种“观景通透别墅”，放了三个猫窝，还有个多层猫爬架，可以容纳三只猫咪入住，一天费用是200元，不少“多猫家庭”会选择这种房型。

店主给猫咪喂食后，挨个给猫咪们拍视频。“我们每天给宠物喂食、铲屎，还有早晚遛狗时，都会拍视频发给宠物主人，这样他们比较放心。”店主说，在接受预订前，会询问宠物是否打齐疫苗、是否在发情期等，如果是烈性、具有攻击性的宠物，则不会接收。

位于珠江路一家宠物酒店的店员告诉记者，国庆期间的宠物寄养已经满员了，需要提前半个月预订。平时的寄养费用为67元/天，国庆长假期间为96元/天，如果需要吃医院的猫粮，则还需要额外多加10元的日粮费。



国庆假期南京宠物酒店生意火爆



家庭式寄养很受欢迎 受访者供图



扫码看视频

小季家中寄养的猫咪 受访者供图

新型家庭式寄养受欢迎 宠物猫每天收费38元

宠物酒店寄养服务已经相对成熟，但也有宠物主人有顾虑。家里养了两只猫咪的郑女士告诉记者，自己不太放心把猫咪放在店里寄养，“我们家的猫咪一直是在家散养的，从来没住过笼子，关进狭小的空间里可能会不适应，担心出现应激反应。”郑女士说，上次假期是托朋友帮忙上门铲屎喂食的，这次国庆假期准备把猫咪送到熟悉的朋友家寄养。也有人觉得宠物店寄养的价格有些贵，环境好点的都要上百元，一次假期就要花费上千元。

家住江宁区的00后女生小季是拥有6只猫咪的“铲屎官”。她告诉记者，之前外出都是把猫咪送到父母家照料，不想让它们住宠物店的笼子。她想到不少宠物主人都会有这样的困惑，所以开始接受家庭式宠物寄养，在主人外出时也可以帮助他们照料“毛孩子”们。小季在社交平台上发布国庆期间接受宠物寄养的消息后，收到不少宠物主人留言。大多是在国庆前一周预约，最早在九月中旬便预订好了位置，目前家里已经寄养了四只猫和四只狗，每天被宠物们包围着，很热闹。

小季告诉记者，在接到寄养需求后，会先咨询顾客想要预约的档期。如果档期合适，会再询问猫猫狗狗的身体情况，需要疫苗齐全、没有传染性疾病、不在发情期。很多顾客在考虑家庭寄养时，会担心自己家宠物跟别的猫猫狗狗打架，所以宠物的性格也是很关键的考察因素，如果攻击性强则不会接收，“家庭式寄养也是一个双向选择的过程”。她还会跟每位宠物主人达成协议，约定每天早中晚遛狗三次，每次至少45分钟，按照主人的要求进行喂养，每天给猫咪掏耳、清洁眼屎、修剪指甲，与主人视频通话，有任何问题及时跟主人报备。

相比宠物酒店，家庭寄养的价格要便宜一些。小季告诉记者，自己家接收的猫咪寄养为38元/天，狗狗根据体型大小不同定价，小型犬为58元/天，中型犬68元/天，采用“全款预订、多退少补”的付款方式。

上门喂养服务兴起 不少人以此当副业

小季告诉记者，有顾客担心自己家的猫咪胆子太小，突然换环境会产生应激情况。她计划在不忙的时候，开展“上门喂养”的业务，为留在家中的宠物提供上门喂食、铲屎、外出遛狗等服务。

记者打开社交媒体、二手交易平台搜索“上门喂养”，看到大量本地上门喂养的业务。服务内容包括换水加粮、清理猫砂盆、代遛狗、给家中通风换气，还可以陪玩、梳毛、擦眼屎、剪指甲等。大多根据距离进行定价，5公里内在25-40元不等，5公里外则会根据超出距离再加钱。有卖家还会承诺自带鞋套、手套，上门前签协议、互相留存身份证复印件和照片。“最好家中安装摄像头可以随时监督，并且全程和宠物主人视频连线，确保家中的财产安全”。

一家宠物医院的医生告诉记者，不论选择哪种寄养方式，都要确保宠物的疫苗打齐，并且定时驱虫。如果猫咪是第一次出门，可能会有应激反应，可以买个信息素喷剂往笼子里喷一下。长期散养在家的猫咪，当关进狭小的空间后，一般需要适应1-2天的时间。

分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757

老年公寓

鼓楼区向阳养老院,有医疗、地铁口、环境好、价优。66776779

